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 CONCURSO PÚBLICO  
EDITAL Nº 002/2024 

 

Caderno de Provas 
 

Controlador Interno 
Nível Superior 
Prova – Tipo A 

 

Sua prova 
 

 

Informações gerais: 

• Além deste caderno contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do fiscal de prova o 
cartão de respostas. 

• As questões objetivas têm 5 (cinco) opções de resposta 
(a, b, c, d, e), sendo somente uma delas correta. 

 

 

 • Pertences pessoais, como bolsas, mochilas e 
aparelhos eletrônicos, deverão ser depositados no 
local indicado pelo fiscal antes do início da prova. A 
organização não se responsabiliza por objetos 
deixados fora do local indicado. 

• O documento de identificação original com foto 
deverá permanecer sobre a mesa durante toda a 
prova, para eventual conferência. 

• Verifique se o caderno de questões está completo, 
sem repetição de questões ou falhas. Caso identifique 
problemas, notifique imediatamente o fiscal da sala, 
para que sejam tomadas as devidas providências. 

• Confira seus dados pessoais, especialmente nome e 
número do CPF, e leia atentamente as instruções 
para o preenchimento do cartão de respostas. 

• Utilize somente caneta esferográfica de material 
transparente, com tinta preta ou azul, para 
preencher o cartão de respostas. 

• Assine seu nome apenas no espaço reservado no 
cartão de respostas.  

• Confira o cargo e o tipo do caderno de questões. 
Certifique-se de assinalar corretamente o tipo de 
prova no cartão de respostas. 

• Reserve tempo suficiente para o preenchimento do 
seu cartão de respostas. O preenchimento é de sua 
responsabilidade e não será permitida a troca em 
caso de erro cometido pelo candidato.  

• Somente as marcações realizadas no cartão de 
respostas serão consideradas para fins de avaliação. 

• Os candidatos que utilizarem os sanitários durante a 
prova serão submetidos ao sistema de detecção de 
metais ao ingresso e à saída. 

• Qualquer conduta que comprometa a integridade 
do certame será registrada pelos fiscais, resultando 
na eliminação do candidato. 

Boa prova! 

 

Tempo 
 

• Você dispõe de 3 (três) horas para a realização da 
prova, já incluído o tempo para a marcação do cartão 
de respostas. 

• A saída da sala será permitida 1 (uma) hora após o 
início da prova, sendo vedado levar o caderno de 
questões. 

 

 

 

 

Não será permitido 

 

• Utilizar aparelhos eletrônicos durante a realização da 
prova, como celulares, tablets, relógios inteligentes 
ou quaisquer outros dispositivos. Todos os 
equipamentos deverão estar desligados e guardados 
no local indicado pela equipe de fiscalização. 

• Comunicar-se com outros candidatos durante a 
aplicação da prova. 

• Levantar-se da cadeira sem autorização do fiscal de 
sala. 

• Utilizar os sanitários ao término da prova, após deixar 
a sala. 
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Conhecimentos Gerais 

1. A cúpula do G20 de 2024, sob a presidência do Brasil, destacou temas prioritários para 
enfrentar os desafios globais. Assinale a alternativa que corretamente apresenta um dos 
principais focos da cúpula realizada no Rio de Janeiro: 

a) Eliminação das metas de financiamento climático para priorizar acordos comerciais 
multilaterais. 

b) Criação de sanções contra países que não atingirem os Objetivos de Desenvolvimento 
Sustentável até 2030. 

c) Lançamento da “Aliança Global contra a Fome e a Pobreza” como uma iniciativa 
prioritária da presidência brasileira. 

d) Restrição de discussões sobre transição energética exclusivamente aos países 
desenvolvidos. 

e) Revisão do Acordo de Paris para incluir metas vinculativas apenas para membros do G20. 
 

2. O Brasil adota o regime de governo presidencialista, em que o Presidente da República 
exerce a chefia de Estado e de Governo. Considerando o atual sistema político brasileiro, 
qual das alternativas abaixo descreve corretamente uma característica do presidencialismo? 

a) O Presidente pode ser destituído diretamente pelo Congresso Nacional sem a 
necessidade de processo judicial. 

b) O Presidente é escolhido pelo Congresso, que detém o poder de veto sobre as decisões 
do Executivo. 

c) O Presidente possui mandato fixo e só pode ser destituído através de um processo de 
impeachment, em caso de crime de responsabilidade. 

d) O Presidente é sempre eleito por votação indireta, por meio de representantes do 
legislativo. 

e) O Presidente divide a chefia do governo com o Primeiro-Ministro, como em sistemas 
parlamentaristas. 

 

3. O saneamento básico é um tema de extrema importância para a saúde pública no Brasil. 
A falta de infraestrutura adequada para o tratamento de esgoto e abastecimento de água 
afeta milhões de brasileiros, especialmente em regiões mais pobres e periféricas. De 
acordo com o Novo Marco Legal do Saneamento Básico (Lei nº 14.026/2020), qual é a meta 
estabelecida pelo novo marco legal do saneamento para que 99% da população brasileira 
tenha acesso à água potável? 

a) Até 2025 
b) Até 2030 
c) Até 2033 
d) Até 2040 
e) Até 2050 

 

4. Considerando o cenário político-econômico global, identifique a alternativa que 
corretamente explica o impacto da adesão de novos membros ao BRICS (Brasil, Rússia, 
Índia, China e África do Sul) anunciada em 2024: 

a) A entrada de novos membros resultou no fortalecimento da moeda única do bloco, que 
foi oficialmente lançada em 2024. 

b) A ampliação do grupo buscou equilibrar a representatividade entre economias 
emergentes e países de baixa renda. 

c) A adesão de novos países gerou maior atrito comercial entre o BRICS e a União 
Europeia. 

d) A inclusão de novos membros teve como principal impacto o aumento da relevância 
geopolítica do grupo em fóruns multilaterais. 

e) A ampliação foi rejeitada por China e Índia, que optaram por manter o formato atual 
para preservar a competitividade econômica do bloco. 
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5. A cultura de um povo está profundamente ligada à sua história e contexto social. As 
manifestações culturais, como literatura, música, arquitetura e artes plásticas, 
desempenham um papel fundamental na preservação da identidade cultural de uma 
sociedade. Essas manifestações não são apenas produtos internos, mas também sofrem 
influências externas, como imigração, trocas comerciais e globalização. Considerando esse 
contexto, assinale a alternativa correta sobre o papel da cultura na formação da identidade 
de um povo: 

a) A história de uma nação é independente das suas manifestações culturais, sendo 
influenciada apenas por fatores políticos e econômicos. 

b) A globalização tem um impacto positivo sobre as culturas locais, incentivando a 
preservação das identidades culturais regionais. 

c) A história e a cultura de um povo são inseparáveis, e as manifestações culturais têm 
papel central na construção e preservação da identidade de uma sociedade. 

d) As manifestações culturais são irrelevantes para a formação da identidade de uma 
sociedade, pois estas não impactam as narrativas históricas coletivas. 

e) A preservação da história cultural de um povo depende exclusivamente de registros 
escritos, sem a necessidade de considerar manifestações culturais orais ou artísticas. 
 
 
 

Língua Portuguesa 

 

O texto a seguir servirá de base para responder às questões 6, 7, 8, 9 e 10. 

 

Feminicídio 

Profissional das palavras, amante das palavras e da linguagem, curiosa pela 

comunicação entre pessoas, animais, pessoas e animais (sim, isso existe), de vez em 

quando sei que implico com alguma novidade. Não deveria: ex-professora de linguística, 

conhecendo a língua como ser vivo, em constante mutação, essa realidade me apaixona. 

Porém, aqui e ali sei que implico, sim, com algum vocábulo que me soa modernoso, 

nem sempre útil, pouco interessante, tipo "moda efêmera". Assim, escrevi alguma coisa 

criticando esse novo termo: feminicídio. Supérfluo, pois homicídio já incluiria assassinato 

de mulheres. 

Prestando mais atenção nos horríveis noticiosos sobre assassinatos de 

mulheres especialmente, argumentei comigo mesma que, se já havia infanticídio, 

matricídio, parricídio, poderíamos bem usar feminicídio. Pois o crime se expande e se 

afirma de maneira espantosa. 

Homens sempre mataram mulheres mais do que mulheres mataram homens? 

Possivelmente, sim. Gosto de antropologia, de história, da história da humanidade, a nossa 

história tão intrincada, esquisita, às vezes gloriosa, outras vergonhosa. Já entre os 

trogloditas (uso o termo generalizando homens da pré-história), o macho, dominante pelo 

tamanho e força, saía a caçar comida para a família – para perpetuação da espécie – e 

para colocar no maior número de fêmeas jovens e saudáveis a sua semente – também para 

perpetuação da espécie. Então, segundo meu bom-senso (na vida, como nas leis e no 

mundo, o bom-senso nem sempre predomina), desde sempre mais homens maltrataram 

fisicamente mulheres. Tamanho às vezes é documento. 

Mas quando leio e vejo notícias desses crimes específicos, mulheres mortas 

diariamente a pau, a faca, a tiro, pela frente, pelas costas, jogadas de andares altos, 

afogadas em banheira e tudo o mais, pergunto por que isso parece tão fácil, tão trivial. 

https://gauchazh.clicrbs.com.br/seguranca/noticia/2019/03/mulher-e-morta-queimada-pelo-namorado-apos-ser-estuprada-pelo-cunhado-dele-em-sp-cjt0dol8e01jz01uj00p2qc8x.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/seguranca/noticia/2019/03/mulher-e-morta-queimada-pelo-namorado-apos-ser-estuprada-pelo-cunhado-dele-em-sp-cjt0dol8e01jz01uj00p2qc8x.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/seguranca/noticia/2019/03/mulher-e-encontrada-morta-em-motel-de-porto-alegre-cjt0ev8nv01kw01uj8kyzzv9a.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/seguranca/noticia/2019/03/mulher-e-encontrada-morta-em-motel-de-porto-alegre-cjt0ev8nv01kw01uj8kyzzv9a.html
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Quase sinistramente natural, pois a toda hora se matam mulheres por ciúme, loucura, 

droga, frustração, maldade mesmo, simplesmente vontade de acabar com ela. 

E por que nós, mulheres, ainda tornamos isso tão fácil para o macho criminoso? Por 

que tão raramente – embora já com mais frequência – fazemos queixa às delegacias? Por 

que temos tanto medo dos nossos homens? Ou vergonha dos filhos, da família, da dita 

"sociedade" e preferimos apanhar, e um dia morrer, em escandaloso e gritante silêncio? 

Há cursos, estudos, seminários, psiquiatras e médicos que analisam essa questão, 

e as respostas são muitas. Acho que nenhuma muito satisfatória. Ainda há muitas franjas 

de sombra nesse assunto. Sei apenas que depende de nós, mulheres, não permitir que 

nada, nunca, passe do primeiro gesto da primeira mão levantada, porque depois virão o 

tapa, o soco, a surra, a repetição desses abusos vergonhosos e a nossa melancólica 

resignação. Quando vamos ver, estamos na lista dos feminicídios neste país, e no mundo 

inteiro, em todas as classes sociais, raças, religiões, culturas, humanidades diversas. 

Então, com tristeza e sem mais comentários, incluo feminicídio no meu vocabulário. 

 

6. Com base no texto de Lya Luft, responda à questão a seguir: 

O termo "feminicídio" é introduzido e analisado no texto em função de um contexto social 
específico. Considerando os argumentos apresentados, assinale a alternativa que melhor 
expressa o motivo pelo qual a autora decide incluir o termo em seu vocabulário: 

a) Porque o termo reflete uma tendência linguística moderna e efêmera, sem impacto 
significativo na realidade social. 

b) Porque o termo simboliza um movimento de resistência das mulheres contra toda forma 
de violência. 

c) Porque o termo evidencia uma tipificação necessária para dar visibilidade e 
especificidade a crimes de gênero. 

d) Porque o termo é utilizado como sinônimo de homicídio, englobando qualquer tipo de 
assassinato. 

e) Porque o termo foi adotado devido à pressão de instituições internacionais de direitos 
humanos. 

 

7. Considere o parágrafo final do texto: "Então, com tristeza e sem mais comentários, incluo 
feminicídio no meu vocabulário". A partir da análise desse trecho e de sua relação com o 
desenvolvimento argumentativo do texto, é correto afirmar que 

a) A expressão "com tristeza" indica exclusivamente que a autora lamenta a resistência 
inicial em aceitar o termo. 

b) O uso da expressão "sem mais comentários" indica uma postura de indiferença da 
autora em relação à necessidade do termo "feminicídio". 

c) A aceitação do termo "feminicídio" pela autora demonstra apenas sua adaptação às 
mudanças linguísticas contemporâneas, sem necessariamente revelar seu 
posicionamento pessoal. 

d) A construção "incluo feminicídio no meu vocabulário" revela uma aceitação entusiasta do 
neologismo, em contraste com o tom crítico e reflexivo apresentado ao longo do texto. 

e) A adoção do termo "feminicídio" reflete a conscientização da autora sobre a realidade 
social, evidenciando que sua inclusão no vocabulário não é motivada por uma questão 
meramente linguística, mas pelo reconhecimento da especificidade e gravidade dos 
crimes que o termo designa. 
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8. Leia o trecho abaixo, retirado do texto Feminicídio, de Lya Luft: 

"Porém, aqui e ali sei que implico, sim, com algum vocábulo que me soa modernoso, nem 
sempre útil, pouco interessante, tipo 'moda efêmera'. Assim, escrevi alguma coisa criticando 
esse novo termo: feminicídio. Supérfluo, pois homicídio já incluiria assassinato de 
mulheres". 

Quanto à tipologia textual, o trecho acima deve ser classificado como: 

a) Dissertativo-argumentativo.  
b) Descritivo.  
c) Narrativo. 
d) Injuntivo.  
e) Dissertativo-expositivo. 

 

9. Em um texto, os diversos mecanismos de coesão textual desempenham um papel 
essencial na construção do sentido e na articulação das ideias. Ela pode ocorrer por meio 
de diferentes recursos, como a coesão referencial, a coesão lexical, e/ou a coesão 
sequencial.  No texto "Feminicídio", a autora lança mão desses diversos recursos para 
garantir a fluidez do texto e conduzir o leitor pelos argumentos apresentados. 

Analise as afirmações abaixo sobre o uso de elementos coesivos no texto e identifique 
quais estão corretas. Em seguida, marque a alternativa correspondente: 

I. A expressão "Essa realidade" retoma a ideia de novidade. (Localizada no 1º parágrafo).  

II. A conjunção "Porém" introduz uma oposição entre ideias. (Localizada no 2º parágrafo).  
III) A conjunção "Assim" é utilizada para introduzir uma ideia de oposição. (Localizada no 
2º parágrafo).  

IV. A conjunção "Mas" estabelece uma relação de oposição. (Localizada no 5º parágrafo).  
V. O pronome “ela” retoma, de forma correta, palavra anteriormente usada no parágrafo. 
(Localizada no 5º parágrafo). 
 

a) Apenas I e II estão corretas.  
b) Apenas II e III estão corretas.  
c) Todas estão corretas. 
d) Apenas IV e V estão corretos.  
e) Apenas II e IV estão corretas. 

 

10. Analise as afirmativas abaixo quanto ao uso da vírgula, com base em excertos do texto 
de Lya Luft: 

I. Em "Profissional das palavras, amante das palavras e da linguagem, curiosa pela 
comunicação entre pessoas, animais, pessoas e animais [...]" (parágrafo 1), as vírgulas são 
utilizadas para separar elementos com a mesma função sintática, caracterizando uma 
enumeração. 

II. Em "Porém, aqui e ali sei que implico, sim, com algum vocábulo que me soa modernoso 
[...]" (parágrafo 2), o advérbio sim está corretamente isolado por vírgulas, destacando-se 
como uma expressão enfática intercalada. 

III. Em "O macho, dominante pelo tamanho e força, saía a caçar comida para a família [...]" 
(parágrafo 4), as vírgulas isolam uma expressão explicativa, mas poderiam ser omitidas 
sem prejuízo ao sentido principal da frase e sem violar normas gramaticais. 

IV. Em "E por que nós, mulheres, ainda tornamos isso tão fácil para o macho criminoso?" 
(parágrafo 6), as vírgulas isolam o termo mulheres, que exerce a função de vocativo.  

V. Em "[...] quando leio e vejo notícias desses crimes específicos, mulheres mortas 
diariamente a pau [...]" (parágrafo 5), a vírgula é usada corretamente, pois separa a oração 
subordinada adverbial da oração principal. 
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Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas corretas: 

a) São corretas apenas as afirmativas I e II. 
b) São corretas apenas as afirmativas I e III. 
c) São corretas apenas as afirmativas I, II e V. 
d) São corretas apenas as afirmativas II, III e IV. 
e) São corretas todas as afirmativas. 

 

11. As concordâncias verbal e nominal desempenham um papel central ao garantir que a 
mensagem seja compreendida de maneira inequívoca, evitando ambiguidades que possam 
comprometer a interpretação.  

Analise as frases abaixo quanto à concordância verbal e nominal: 

I. Fazem décadas que se discutem políticas públicas sobre feminicídio. 

II. Deve haver medidas mais eficazes para combater a violência contra as mulheres. 

III. Alugam-se imóveis para mulheres em situação de vulnerabilidade. 

IV. Precisa-se de voluntários comprometidos com a causa. 

V. Os índices de feminicídio permanece alarmantes. 

VI. Decisões político-administrativa foram tomadas rapidamente. 

VII. Faz muitos anos que se estudam as causas da violência de gênero. 

VIII. Existem soluções, mas falta vontade política para aplicá-las. 
 

Assinale a alternativa que apresenta todas as frases corretas gramaticalmente: 

a) I, II, IV, VII e VIII. 
b) II, III, IV, VII e VIII. 
c) II, IV, V, VI e VIII. 
d) I, III, V, VI e VII. 
e) Todas estão corretas. 
 

12. Basicamente, a acentuação gráfica está relacionada com a ortografia e com a prosódia. 
Assim sendo, analise as alternativas abaixo e assinale a opção em que todas as palavras 
são acentuadas com base na mesma regra de acentuação gráfica: 

a) História, linguística, feminicídio. 
b) País, saída, porém. 
c) Porém, já, também. 
d) Horríveis, feminicídio, médicos. 
e) Ciúme, país, juízes. 

 

13. Na língua portuguesa, há quatro formas de escrever os porquês: por que, porque, por 
quê e porquê, cada uma com uma função específica. Considere os trechos fictícios abaixo, 
inspirados no texto da autora, e analise o uso dos porquês: 

I. Por que nós, mulheres, ainda aceitamos tantas formas de violência? 

II. Não houve um motivo claro porquê ela preferiu não denunciar o agressor. 

III. Ainda me pergunto porque tantas mulheres sofrem em silêncio. 

IV. Porém, aqui e ali, reflito sobre o tema, porque é necessário discutir a violência de gênero. 
V. Por quê? Porque ainda temos medo. 
 

Assinale a alternativa que analisa corretamente o uso dos porquês: 

a) Apenas I, III e IV estão corretas. 
b) Apenas II e IV estão corretas. 
c) Apenas I, II, IV e V estão corretas. 
d) Apenas I, IV e V estão corretas. 
e) Todas estão corretas. 
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14. O uso da crase é regido por regras específicas que indicam a fusão da preposição "a" 
com o artigo definido "a" ou com pronomes e palavras que aceitam esse fenômeno. 
Considere os trechos abaixo e analise o uso da crase: 

I. Após o estudo detalhado, concluiu-se que os dados levaram à uma conclusão inevitável. 

II. O número de denúncias chegou àquele ponto em que ações concretas se tornam 
inevitáveis. 

III. É necessário prestar socorro à vítimas de violência doméstica. 

IV. O combate à violência de gênero deve ser uma prioridade em todas às esferas sociais. 

V. A mobilização ocorreu de terça à sexta-feira, com debates e oficinas temáticas. 
 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas I, II e IV apresentam o uso correto da crase. 
b) Apenas II apresenta o uso correto da crase. 
c) Apenas II e V apresentam o uso correto da crase. 
d) Apenas II e IV apresentam o uso correto da crase. 
e) Todas as frases apresentam o uso correto da crase. 

 

15. A colocação pronominal na língua portuguesa segue regras específicas, considerando 
fatores como a presença de palavras atrativas e o tipo de oração. Analise os trechos abaixo 
no que diz respeito à colocação pronominal 

I. Infelizmente o feminicídio tornou-se um problema estrutural no país. 

II. Ainda que se denuncie o agressor, muitas vezes, ele não é punido. 

III. A legislação deveria proteger as mulheres, mas, na prática, os direitos lhes são 
negados constantemente. 

IV. Se tornarão mais evidentes, nos próximos anos, as políticas públicas de proteção às 
mulheres. 

V. O Estado costuma se comprometer com a proteção das mulheres. 
 

Com base nas regras de colocação pronominal, assinale a alternativa correta: 

a) Apenas II e III estão corretas. 

b) Apenas II, III e V estão corretas. 

c) Apenas I, II e III estão corretas. 

d) Apenas I, II, III e V estão corretas. 

e) Todas estão corretas. 

 

Matemática/Raciocínio 

16. Considere o intervalo A: [7, 14] e o intervalo B: [9, 20[.  Analise as questões a seguir: 

I. O intervalo A tem 7 elementos; 
II. O intervalo B possui o elemento 20; 
III. A união dos intervalos possui 13 elementos; 
IV. A intersecção dos intervalos possui 6 elementos; 
V. O intervalo A possui 3 números primos. 
 

Estão corretas as assertivas: 

a) II, III e IV 
b) I, III e IV 
c) I, II e V 
d) III, IV e V 
e) Todas as alternativas acima 
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17. O seguinte sistema de equações possui um valor para a constante x e um valor para a 
constante y.  
 

20x - 3y = 23 

4x - y = 5 
 

Assinale a alternativa correta: 

a) O produto das duas constantes é -1; 
b) A divisão das duas constantes é -1; 
c) A constante y possui valor negativo; 
d) A soma das duas constantes é zero; 
e) Todas as alternativas acima. 

 

18. Um jardineiro precisa organizar seu jardim que tem o formato retangular que mede 8 m 
de comprimento e 3 m de largura, em dois canteiros triangulares iguais que possuam a 
maior área possível. Quanto medirá um dos canteiros triangulares? 

a) 24 m² 

b) 12 m² 

c) 10 m² 

d) 8 m² 

e) Nenhuma das alternativas 

 

19. Considere uma caixa de água cilíndrica com 3 metros de altura e um raio de 0,5 metros. 
Considerando também que 1 m³ equivale a 1000 litros, qual a capacidade máxima dessa 
caixa? 

a) 2.356,1 litros; 

b) 1.500 litros; 

c) 3.000 litros; 

d) 4.200 litros; 

e) 576 litros. 

 

20. Em um plano cartesiano, marque os pontos: L(2, 3), M(2, -3), N(-2, -3) e O(-2, 3). Qual 
é área da figura geométrica resultante da união dos pontos traçados? 

a) 30 cm² 

b) 25 cm² 

c) 24 cm² 

d) 42 cm² 

e) 10 cm² 

 

21. Considere que duas retas paralelas são cortadas por uma transversal, formando 
ângulos alternos internos. Se um dos ângulos alternos internos mede 83°, qual é a medida 
do ângulo alterno interno correspondente? 

a) 97º  

b) 83º 

c) 90º 

d) 57º 

e) Nenhuma das alternativas 
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22. Uma empresa de pneus registrou as vendas mensais durante um semestre e obteve os 
seguintes resultados em milhares de unidades: 5, 7, 10, 5, 15, 10. Considerando as 
seguintes afirmações: 

I- A média vendida mensalmente foi de 9.500 unidades. 

II- Matematicamente, a moda, nesse caso, é 7. 

III-  A mediana é 10. 

IV-  A média de vendas do quarto e do quinto mês é menor do que a média semestral. 
 

A partir das afirmações, assinale a alternativa correta. 

a) Somente a afirmativa I; 

b) I, II e II estão corretas; 

c) II, III e IV estão corretas; 

d) I e II estão corretas; 

e) Não há afirmativas corretas. 

 

23. Um investidor aplica R$ 10.000,00 em um título que oferece um rendimento de 5% ao 
mês em juros simples.  Considerando que o prazo de aplicação é de 4 anos, qual será o 
valor do montante final? 

a) R$ 2.000,00 

b) R$ 500,00 

c) R$ 12.500,00 

d) R$ 12.000,00 

e) R$ 34.000,00 

 

24. Em uma loja, um produto custa R$ 600,00. Durante uma campanha de desconto, o 
preço do produto é reduzido em 30%. No entanto, devido à alta demanda, a loja decide 
aumentar o preço em 10% sobre o novo valor. Qual é o preço final do produto? 

a) R$ 420,00 

b) R$ 462,00 

c) R$ 480,00 

d) R$ 500,00 

e) R$ 380,00 

 

25. Um laboratório fabrica uma nova vacina e a produção mensal é limitada a 24.000 doses, 
com seus 20 colaboradores trabalhando 8 horas por dia. Se a equipe que produz a vacina 
é reduzida pela metade, e a nova equipe trabalha 2 horas a mais por dia em comparação 
com a equipe anterior, quantas doses podem ser produzidas em um mês com essa nova 
equipe, considerando que o mês tem 30 dias? 

a) 500 doses 

b) 320 doses 

c) 9.600 doses 

d) 15.000 doses 

e) Nenhuma das alternativas 
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Noções de informática 
 

26. De acordo com Rathbone (2024) no livro Windows 11 para Leigos, quais das opções a 
seguir representam corretamente as quatro partes principais do Menu Iniciar no Windows 11? 

a) Caixa Pesquisa, Fixado, Recomendações, Configurações  
b) Caixa Pesquisa, Fixado, Todos os aplicativos, Recomendações  
c) Caixa Pesquisa, Fixado, Nome da conta do usuário e Ligar/Desligar, Recomendações  
d) Caixa Pesquisa, Fixado, Recomendações, Barra de Tarefas  
e) Caixa Pesquisa, Fixado, Recomendações, Nome da conta do usuário e Ligar/Desligar 

 

27. Qual recurso da Segurança do Windows permite verificar as medidas de segurança 
integradas ao hardware do computador, como chips de memória e CPU? 

a) Proteção contra vírus e ameaças 
b) Proteção de contas 
c) Segurança do dispositivo 
d) Desempenho e integridade do dispositivo 
e) Histórico de proteção 

 

28. Com base na imagem a seguir, que apresenta uma planilha utilizando três fórmulas 
distintas para calcular os valores do orçamento de 2019, é possível simplificar o cálculo 
usando uma única fórmula de matriz. Qual seria a fórmula de matriz correta para calcular o 
total de despesas referentes aos três primeiros meses de 2019? 

 

a) =C11*E11+$C$3 
b) =C11:D11*$C$3 
c) =C11:E11*$C$3 
d) =C11:E11+$C$3 
e) =C11*D11*E11*$C$3 
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29. Com base na imagem a seguir, que exemplifica o uso da função SE no Excel para 
calcular bônus diferenciados, qual fórmula deve ser utilizada para assegurar que um 
vendedor que excedeu a meta de vendas em menos de 5% receba um bônus de $500? 

 

a) =SE(D2 < 0; ""; SE(D2 < 0.05; 500; 10000)) 
b) =SE(D2 > 0.05; 500; 1000) 
c) =SE(D2 < 0; 500; SE(D2 < 0.05; 1000; 10000)) 
d) =SE(D2 > 0; 500; "") 
e) =SE(D2 < 0.05; ""; SE(D2 < 0.05; 500; 10000)) 

 

30. Maria está trabalhando em uma planilha de Excel para calcular as vendas mensais de 
sua loja. 

• Na célula B2, ela registra a venda de janeiro, e na célula C2, a venda de fevereiro. 

• Para calcular a soma das vendas de janeiro e fevereiro, Maria utiliza a fórmula =B2+C2 
na célula D2 e a copia para as células de D3 a D12, para calcular as somas 
correspondentes dos meses seguintes. 

• Além disso, Maria precisa multiplicar cada valor de venda por um valor fixo contido na 
célula E1. Para isso, insere a fórmula =B2*$E$1 na célula F2 e a copia para as células de 
F3 a F12. 

Com base nessas informações, avalie se as seguintes afirmações são verdadeiras (V) ou 
falsas (F):  

(   ) Quando Maria copia a fórmula =B2+C2 de D2 para D3, ela mudará para =B3+C3. 

(   ) A fórmula =B2*$E$1 em F2 usa uma referência absoluta para a célula E1. 

(   ) A fórmula =B2+C2 em D2 usa referências absolutas para as células B2 e C2. 

(   ) Se Maria quiser que a fórmula =B2+C2 em D2 sempre referencie as células B2 e C2, 
mesmo quando copiada, ela deve alterar a fórmula para =$B$2+$C$2. 

(   ) A fórmula =B2*$E$1 em F2 será copiada para F3 como =B3*$E$1. 
 

Assinale a alternativa correta: 

a) V, V, F, V, V  
b) F, F, V, V, F  
c) V, F, F, V, V  
d) F, V, V, F, F  
e) V, V, F, F, V 
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Conhecimento Específicos 
 

31. De acordo com a Lei Complementar nº 04, de 12 de fevereiro de 2001 de Guatambu- 
SC, assinale a alternativa que corresponde ao prazo em dias para que o servidor 
empossado em cargo público entre em exercício, contados da data da posse: 

a) 5 dias 
b) 20 dias 
c) 15 dias 
d) 10 dias 
e) 25 dias 

 

32. De acordo com o Art. 147 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Guatambu- 
SC, qualquer cidadão poderá assistir às sessões da Câmara, na área destinada ao público, 
desde que cumpra certos requisitos. Assinale a alternativa que melhor corresponde aos 
requisitos previstos: 

I. Apresente-se convenientemente trajado; 
II. Não porte de arma; 
III. Conserve-se em silêncio durante os trabalhos; 
IV. Manifeste apoio ou desaprovação ao que se passa em Plenário; 
V. Não atendas as determinações do Presidente. 
 

São corretas as assertivas: 
a) I, II e V; 
b) I, III, IV e V; 
c) I, II e III; 
d) II, IV e V; 
e) II, III, IV e V. 

 

33. De acordo com a Lei Complementar nº 04, de 12 de fevereiro de 2001 de Guatambu- 
SC, as férias poderão ser parceladas em até três períodos, desde que assim requeridas 
pelo servidor e no interesse da Administração Pública, sendo que um dos períodos não 
poderá ser inferior a: 

a) 12 dias 
b) 15 dias 
c) 18 dias 
d) 20 dias 
e) 10 dias 

 

34. Analise a frase abaixo, de acordo com o Art. 42 da Lei Orgânica do Município de 
Guatambu/SC.: 

O Vice- Presidente da Câmara, substituirá o Presidente nos casos de __________ e 
impedimento e o sucederá no caso de vaga.  

 

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do texto. 

a) Livre e espontânea vontade. 
b) Doença; 
c) Licença; 
d) Paternidade; 
e) Viagem. 
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35. De acordo com a Lei Complementar nº 04, de 12 de fevereiro de 2001 do Município de 
Guatambu- SC, assinale a alternativa correta: 

a) As férias serão concedidas nos doze meses subsequentes à data em que o servidor 
tiver adquirido o direito, de acordo com a escala organizada pela Administração 
Municipal e participada por escrito ao servidor, com antecedência de, no mínimo, 30 
(trinta) dias. 

b) O concurso público terá validade de até 4 (quatro) anos, podendo ser prorrogado uma 
única vez, por igual período. 

c) A posse ocorrerá no prazo de 30 (trinta) dias contados da publicação do ato de 
provimento. 

d) Os adicionais serão concedidos cumulativamente, sendo que a concessão de um não 
revoga a concessão do anterior. 

e) Não será concedido horário especial ao servidor estudante, quando comprovada a 
incompatibilidade entre o horário escolar e o da repartição, sem prejuízo do exercício 
do cargo. 

 

36. As entidades do setor público podem auferir receitas de transações com ou sem 
contraprestação, conforme estabelecido pela NBC TSP 02- Receita de Transação com 
Contraprestação. A transação com contraprestação é aquela segundo a qual a entidade 
recebe ativos ou serviços, ou tem passivos extintos, e diretamente entrega em troca um 
valor aproximadamente equivalente (prioritariamente sob a forma de bens, serviços ou uso 
de ativos) à outra parte. São alguns exemplos de transações com contraprestação 
elencados na norma: 

a) Exclusivamente a venda de bens e serviços e aluguel ou arrendamento de itens do 
ativo imobilizado a valor de mercado; 

b) Exclusivamente a compra de bens e serviços e aluguel ou arrendamento de itens do 
ativo imobilizado a valor de mercado; 

c) Exclusivamente aluguel ou arrendamento de itens do ativo imobilizado a valor de 
mercado; 

d) Exclusivamente a compra ou a venda de bens ou serviços; 
e) A compra ou a venda de bens ou serviços e o aluguel ou arrendamento de itens do 

ativo imobilizado a valor de mercado. 

 

37. Em relação ao conceito e ao tratamento contábil dos Restos a Pagar no setor público, 
assinale a alternativa correta: 

a) Restos a Pagar são todas as despesas pagas no exercício financeiro vigente, 
processadas ou não processadas, que ainda aguardam registro contábil. 

b) Restos a Pagar processados referem-se às despesas empenhadas e não liquidadas, 
enquanto Restos a Pagar não processados são aquelas já liquidadas, mas ainda não 
pagas. 

c) Todas as despesas empenhadas, pagas ou não, até 31 de dezembro do exercício 
financeiro vigente, são classificadas como Restos a Pagar. 

d) Restos a Pagar referem-se a despesas regularmente empenhadas, do exercício atual 
ou anterior, mas não pagas até 31 de dezembro do exercício financeiro vigente, 
classificando-se em processados, que correspondem a despesas já liquidadas, e não 
processados, referentes a despesas a liquidar ou em liquidação. 

e) Restos a Pagar não processados dizem respeito às despesas já liquidadas e pagas no 
exercício financeiro vigente, que serão automaticamente canceladas no próximo 
exercício. 
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38. As despesas orçamentárias podem ser classificadas conforme os grupos abaixo: 

1 – Pessoal e Encargos Sociais; 

2 – Juros e Encargos da Dívida; 

3 – Outras Despesas Correntes; 

4 – Investimentos; 

5 – Inversões Financeiras; ou 

6 – Amortização da Dívida. 
 

Desta forma, relacione cada elemento da despesa com a melhor classificação frente os 
grupos de natureza apresentados. 
 

Grupo de natureza Elemento da despesa 

1 – Pessoal e encargos sociais (   ) Correção monetária ou cambial da dívida contratual resgatada 

2 – Juros e encargos da dívida (   ) Outros encargos sobre a dívida por contrato 

3 – Outras despesas correntes (   ) Obras e instalações 

4 – Investimentos (   ) Material de consumo 

5 – Inversões financeiras (   ) Aquisição de títulos de crédito 

6 – Amortização da dívida (   ) Contratação por tempo determinado 

 

Assinale a alternativa que corresponde a sequência correta de acordo com o grupo de 
natureza que se enquadra cada elemento da despesa. 

a) 3, 2, 5, 4, 1, 6 
b) 6, 2, 4, 3, 5, 1 
c) 6, 3, 5, 4, 1, 2 
d) 6, 1, 3, 2, 4, 5 
e) 3, 2, 5, 1, 6, 4 

 

39. O Art. 19 da Lei de Responsabilidade Fiscal (LC nº 101/00) detalha que o limite máximo 
de despesa total com pessoal para o poder municipal, em relação à receita corrente líquida, 
é de: 

a) 40% 
b) 45% 
c) 50% 
d) 55% 
e) 60% 

 

40. De acordo com o Art. 41 da Lei 4.320/64, os créditos adicionais podem ser classificados 
em: 

a) Suplementares e especiais apenas. 
b) Suplementares e extraordinários apenas. 
c) Suplementares, especiais e ordinários apenas. 
d) Suplementares, extraordinários e estatutários apenas. 
e) Suplementares, especiais e extraordinários. 
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41. A respeito da classificação de despesas no setor público, considere o seguinte caso: 

Um ente público adquiriu materiais que terão durabilidade em mais de dois anos, enquanto 
outros apresentam durabilidade inferior a esse período. Com base Art. 15 da Lei 4.320/64, 
indique a classificação correta da despesa relacionada aos materiais que possuem 
durabilidade superior a dois anos: 

a) Todo material adquirido deve ser classificado como material de consumo, 
independentemente de sua durabilidade. 

b) Materiais com durabilidade superior a dois anos devem ser classificados como 
materiais permanentes. 

c) Todos os materiais devem ser classificados como despesas correntes, pois fazem parte 
do orçamento da administração pública. 

d) Apenas materiais destinados a obras devem ser classificados como material 
permanente, independente da durabilidade. 

e) Materiais adquiridos devem ser classificados como correntes apenas se forem bens 
móveis ou imóveis. 

 

42. De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa (Lei nº 8.429/1992), considera-se 
ato de improbidade que importa em enriquecimento ilícito a conduta de um agente público, 
que: 

a) receber vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou indiretamente, para omitir 
ato de ofício, providência ou declaração a que esteja obrigado. 

b) permitir, facilitar ou concorrer para que terceiro se enriqueça ilicitamente. 
c) ordenar ou permitir a realização de despesas não autorizadas em lei ou regulamento. 
d) negar publicidade aos atos oficiais, exceto em razão de sua imprescindibilidade para a 

segurança da sociedade e do Estado ou de outras hipóteses instituídas em lei. 
e) deixar de prestar contas quando esteja obrigado a fazê-lo, desde que disponha das 

condições para isso, com vistas a ocultar irregularidades. 

 

43. A Lei de Licitações e Contratos Administrativos nº 14.133/2021, define cinco 
modalidades de licitação, sendo elas: pregão, concorrência, concurso, leilão e diálogo 
competitivo. A modalidade __________________, trata da contratação de bens e serviços 
especiais e de obras e serviços comuns e especiais de engenharia, cujo critério de 
julgamento poderá ser: menor preço, melhor técnica ou conteúdo artístico, técnica e preço, 
maior retorno econômico e maior desconto. De acordo com a definição apresentada, 
assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do texto. 

a) Leilão. 
b) Diálogo competitivo. 
c) Concorrência. 
d) Pregão. 
e) Concurso. 
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44. Assinale Verdadeiro (V) ou falso (F) para as assertivas abaixo e indique qual a 
sequência correta: 

(  ) Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana tem como fato gerador  a 
propriedade, o domínio útil ou a posse de bem imóvel por natureza ou por acessão física, 
como definido na lei civil, localizado na zona urbana do Município. 

(  ) O Imposto sobre Produtos Industrializados tem como fato gerador a propriedade, o 
domínio útil ou a posse de bem imóvel por natureza ou por acessão física. 

(   ) O Imposto sobre a Propriedade Territorial Rural tem como fato gerador a propriedade, 
o domínio útil ou a posse de imóvel por natureza, como definido na lei civil, localizado fora 
da zona urbana do Município. 

(   ) O Imposto sobre a Renda e Proventos de Qualquer Natureza tem como fato gerador a 
aquisição da disponibilidade econômica ou jurídica de renda, assim entendido o produto do 
capital, do trabalho ou da combinação de ambos. 

(    ) O Imposto sobre a Transmissão de Bens Imóveis e de Direitos a eles relativos tem como 
fato gerador a prestação do serviço de transporte, por qualquer via, de pessoas, bens, 
mercadorias ou valores, salvo quando o trajeto se contenha inteiramente no território de um 
mesmo Município. 

a) V, V, V, F, F 
b) V, V, V, F, V 
c) V, V, F, F, V 
d) F, F, V, V, F 
e) V, F, V, V, F 

 

45. De acordo com as modalidades de licitações apresentadas na Lei de Licitações e 
Contratos Administrativos nº 14.133/2021, assinale a alternativa que corresponde a 
modalidade que: 

- Obrigatória para aquisição de bens e serviços comuns, cujo critério de julgamento poderá 
ser o de menor preço ou o de maior desconto. 

a) Pregão 
b) Leilão. 
c) Diálogo competitivo. 
d) Concorrência. 
e) Concurso. 

 

46. Conforme o Anexo I – Documentos que devem acompanhar a prestação de contas de 
adiantamento da Instrução Normativa Nº 33/2024 do Tribunal de Contas de Santa Catarina, 
assinale a alternativa que não representa um tipo de documento a ser utilizado na prestação 
de contas de adiantamento: 

a) Balancete de prestação de contas. 
b) Extrato da conta bancária com a movimentação completa do período. 
c) Parecer da consultoria, aprovando ou desaprovando os gastos. 
d) Documentos de requisição. 
e) Guia de recolhimento do saldo não utilizado, se houver. 
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47. De acordo com o item 12.2.2 – Riscos da Auditoria Interna da NBC TI 01 – Da Auditoria 
Interna, a análise dos riscos da Auditoria Interna deve ser feita na fase de planejamento 
dos trabalhos, estão relacionados à possibilidade de não se atingir, de forma satisfatória, o 
objetivo dos trabalhos. Nesse sentido, devem ser considerados, principalmente, os 
seguintes aspectos: 

a) a verificação e a comunicação de eventuais limitações ao alcance dos procedimentos 
da Auditoria Interna, a serem aplicados, considerando o volume ou a complexidade das 
transações e das operações e a extensão da responsabilidade do auditor interno no 
uso dos trabalhos de especialistas exclusivamente. 

b) a verificação e a comunicação de eventuais limitações do auditor interno no uso dos 
trabalhos de especialistas exclusivamente. 

c) a verificação e a comunicação de eventuais limitações ao alcance dos procedimentos 
da Auditoria Interna exclusivamente. 

d) a verificação da extensão da responsabilidade do auditor interno no uso dos trabalhos 
de especialistas exclusivamente. 

e) a extensão da responsabilidade do auditor interno no uso dos trabalhos de especialistas 
considerando o volume ou a complexidade das transações e das operações do auditor 
externo. 

 

48. Segundo a NBC TI 01 – Da Auditoria Interna, os auditores internos devem comunicar 
os resultados de suas atividades à entidade, garantindo que o documento apresente suas 
conclusões, recomendações e as providências sugeridas de forma objetiva, clara e 
imparcial. Qual é o nome desse documento, que formaliza as análises e orientações da 
auditoria interna? 

a) Relatório de Conformidade. 
b) Parecer Técnico de Auditoria. 
c) Documento de Controles Internos. 
d) Memorando de Procedimentos Contábeis. 
e) Relatório de Auditoria Interna. 
 

49. Um auditor público foi consultado por uma entidade governamental sobre a correta 
classificação orçamentária para despesas relacionadas a "Pessoal e Encargos Sociais". 
Com base na estrutura da classificação por natureza da despesa no setor público, qual das 
opções abaixo representa a correta classificação dessa despesa? 

a) Corrente 
b) Financeira 
c) De capital 
d) Patrimonial 
e) De Investimentos 
 

50. Empenho, segundo o art. 58 da Lei nº 4.320/1964, é o ato emanado de autoridade 
competente que cria para o Estado obrigação de pagamento pendente ou não de 
implemento de condição. Consiste na reserva de dotação orçamentária para um fim 
específico. O empenho será formalizado mediante a emissão de um documento 
denominado “Nota de Empenho”, do qual deve constar o nome do credor, a especificação 
do credor e a importância da despesa, bem como os demais dados necessários ao controle 
da execução orçamentária. Sendo assim, assinale a alternativa que melhor representa a 
classificação quanto aos tipos de empenho existentes: 

a) Extraordinário, estimativo e global. 
b) Ordinário, estimativo e global. 
c) Ordinário e global somente. 
d) Extraordinário e global somente. 
e) Ordinário, extraordinário e global. 


